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Mérték   

    
Ott jártunk Isztambulban...Két világ határán. Európát elhagyva, Ázsiát elérve... Nem jártam még ezel?tt
Törökországban... Isztambul hatalmas város. Nyüzsg?, lüktet? város... 

1. oldal (összes: 4)



Indiai titkaim – 33 – Sztambul gyöngye Árpád-házi Szent Piroska
Közzétette: www.flagmagazin.hu (https://flagmagazin.hu)

Annak idején a nyolcvanas években Szegeden a „lengyel-piacra” jártunk. Lengyel barátaink vagy szabadabban
közlekedhettek az átkosban, vagy csak vállalkozóbbak voltak. Polski fiatjaikkal legurultak „törökbe” és visszafelé
eladták az árút...

Majd kés?bb mi magyarok is mentünk az isztambuli bazárokba vásárolni... Nekem ez kimaradt az életemb?l... Már
a Szabadkából áthozott rizsescsokinak is örültem... Nem álltunk meg Isztambulban... Nem láttuk az ?si örökségét a
római-bizánci-keresztén-oszmán múltat. Persze így, visszagondolva nagy csábítás lett volna elid?zni a Topkapi
Szerájban, a szultánok lakóhelyén. Vagy melátni a híres Kék Mecsetet, a XVII. században épült templomot.  
Persze megnézhettük volna a Hagia Sofiát is, mely a VI. században épült ortodox bazilikának, amely kés?bb római
katolikus templom lett, végül mohamedán templom. A karzaton található mozaikok között látható Szent László
király leánya, Piroska, aki II. János bizánci császárnak lett a felesége. 

16 évesen jegyezték el. A házasság miatt a római katolikus hitér?l át kellett térnie az ortodox vallásra (ekkor már
megtörtént a nagy egyházszakadás). Piroska (1088-1134) az Irén (Eiriné) nevet kapta. Nyolc gyermekük
született. Egyikük I. Mánuel néven kés?bb bizánci császár is lett...

Az ortodox egyház szenté is avatta. Árpád-házi Szent Eiriné... Ünnepe augusztus 13-án van...

A mai Isztambulban, melyben a kereszténységnek csak emlékei maradtak. A 12 milliós lakosságból elenyész? a
nem muszlimok aránya. A legutóbi népszámlálás szerint talán 45 ezer örmény, 22 ezer zsidó, 4 ezer görög és még
kevesebb szír keresztény élt a városban. De multikulturális múltját nem tagadhatja le. Jelenleg is itt van a
székhelye a Konstatntinápoly pátriárkának, m?ködik Görög Ortodox Egyház, van a városban örmény keresztény
püspök is. 
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Isztambulban felt?nt, (1993) hogy rengeteg a befejezetlen ház, társasház... Valahol olvastam, hogy az arab
világban van egy szabály, mely szerint csak a befejezett házak után kell adót fizetni. Így a kész ház oldalánál félbe
hagynak egy falat és azt mondják, nincs kész a ház, mert még építik. Nem tudom, igaz-e ez, s ha igen, vajon
Törökoszágban is alkalmazzák-e? Az is lehet, hogy egyszer?en csak sok új ház épül. Évente legalább 3-400 ezer
új betelepül? érkezik. Nekik is lakniuk kell valahol...

Lassan (nagyon lassan) elhagytuk Isztambult és megindultunk Kis-Ázsiában, Törökország belseje felé. Hamarosan
elértünk a Gebze nev? településre. Majd legközelebb mesélek err?l és Hannibálról... Vajon a punok is elszerettek
volna jutni Indiába?

Nawesh

Szerz? a Flag Polgári M?hely tagja

     
    
   

          

   
  

Ajánló
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